

生态中原 文化中原
活力中原 幸福中原

“四个中原”建设让生活更美好

老旧社区如何华丽变身 中原区探索提质新模式



秦岭路街道 “1+2+3”模式助力卫生环境提升新高度

本报讯 为进一步提升楼院环境卫生，给居民创造良好的生活环境，秦岭路街道金源社区借老旧小区提质之势，采用“1+2+3”模式助力小区卫生环境提升新高度。

充分发挥党总支一个核心作用。社区党组织发挥领导核心作用的出发点和落脚点是服务居民。社区党总支以10号院为主体成立了第一、第二网格党支部，形成社区党总支、楼院党支部、党员楼栋长、群众单元长四级党群服务网络，不断扩大居民受益面。通过加强党员的学习教育、运用党员带动群众的“一领一带”党群联动工作法，实现“以点带面”，有效全面覆盖。充分利用社区宣传栏开辟环境整治园地，营造人人理解、人人参与的良好氛围，辖区人文环境、居住环境整体提升。

切实提高两个网格党支部服务质量。一个支部一个堡垒，一名党员一面旗帜，始终把全心全意为人民服务放在心中的最高位置。一是不断提高支部服务意识，充分发挥党员榜样和模范带头作用，让为人民服务的宗旨深深植根于党员内心，转化到为人民服务的每个具体行动中。二是要让支部党员都“动”起来，充分认识到社区工作的重要性，积极投身志愿宣传、卫生清洁等活动。三是小区卫生和居民生活息息相关，党组织在小区卫生治理工

作中所做出的努力，增强了居民对社区工作的认同感，居民的“气儿”顺了，社区各项工作随之顺利开展。

积极调动党员、楼栋长、物业三方力量。10月16日，社区书记组织支部委员、楼栋长、金笛物业三方力量集中召开了10号院卫生整治专题会议。针对上级领导督查10号院卫生指出的问题进行简要分析，并进一步明确各方责任。党员方面：一是组建3个义务清扫组，负责对10号院进行每周一次的义务大扫除；二是每天两名党员日常巡逻，加大不文明行为劝导力度。楼栋长方面：每天巡查一次楼道内外，对杂物乱堆放、乱贴乱画等问题及时发现、及时处理。深入居民，多收集意见和建议，了解居民所需所想。物业方面：组建一支保洁队伍，落实保洁员5名，每天对院内、楼道内进行一次清扫，适时修剪枯树绿地；组建一支垃圾收运队伍，落实人员两名，每天对院内的垃圾进行集中收运。通过调动三方力量，彻底解决小区内乱堆乱放、社区对物业公司负责的环境卫生工作监管力度不够、垃圾点清理不及时等问题。

今后，金源社区“两委”将以实际行动诠释全心全意为人民服务的理念，美化辖区卫生环境，提高居民环境保护意识，将环境综合整治工作规范化、长效化。记者 张改华 文/图

汝河路街道 三举措狠抓老旧小区再整治再提升

本报讯 近日，汝河路街道以城市精细化管理路长制全面推进为契机，围绕老旧小区提质升级持续发力，扎实做好新阶段整改工作。

抓排查摸清底。落实分包负责制，由相关科室牵头，对各社区老旧小区开展全面摸排，重点摸清私拉乱扯、小广告、杂物堆积等问题，分类建立问题清单和整改清单，明确整改方式和整改期限。

抓整治促提升。坚持“属地管理、部门参与、全民动员、综合治理”的原则，持续开展老旧小区专项整治提升活动，对需要整改的小区建立工作台账，动态化更新，做到整治一处、

清理一处、巩固一处，确保高标准完成老旧小区整治提升任务。

抓督查保成效。由街道创建办成立专门督导组，将老旧小区整治提升行动作为重点督查事项，实行周督导、月通报和主要领导直报制，对工作不力的科室、社区和人员予以通报批评、约谈问责，确保整治提升成效。

截至目前，本月已对老旧小区空中管线捆扎650米，更新、增加分类垃圾桶116个，新增加电动车充电设施274个，楼顶垃圾清理100平方米，楼顶漏水整治2160平方米，楼道整治7776平方米。记者 张改华



建设路街道 发挥共建协商群作用 提高路长制工作效率

本报讯 “康乐街桐柏路旁非机动车又出现乱停放，影响工作阻碍交通，希望领导能协调解决。”“收到，你说的情况我会向二级路长反映。感谢你的支持与配合。”近日，建设路街道“桐柏路共建协商”微信群接到沿街商户反映，桐柏路三级路长立即向二级路长及相关科室汇报，并及时在群里通知整治结果，整治效果让受益商户连连称赞。

据了解，自开展路长制工作以来，建设路街道针对本辖区内路段、沿街商户管理存在的实际问题，建立详尽台账，大力开展综合整治，不断总结经验，积极探索管理新模式。辖区划分15条道路，每条道路组建一个由街道主任、城管科、纪检监察室、道路二级和三级路长、路段管理员及所有相关沿街商户负责人组成的共建协商微信群，沿街商户可以在微信群里对街道路长制工作提出意见或者建议，发现问题抓拍图片，标注地点和位置及时传送到群内，争取商户配合，力争第一时间解决。对于疑难杂症无力解决的问题及时在群

里寻求城管5分钟内赶到协助解决，工作人员在日常巡查过程中发现问题和比较配合工作的商户都会在共建协商群里进行通报。截至目前，通过各路段共建协商群反映问题1600余件，其中解决乱点难点问题700余件，解决率达98%。共建协商微信群的建立，大大提高了工作效率，增加了工作人员与沿街商户之间的互动。

当前，建设路街道已经把路长制工作作为提升城市市容大环境的一项重要举措，路长们既是城市治理的监督员、协调员，又是宣传城市治理理念要求的引导员。街道结合辖区特点，健全工作机制，认真组织实施，协调、指导、督促辖区城市环境综合治理和长效管理工作落实，并每周组织召开一到两次工作协调会，协调解决巡查中发现的难点问题。对各级路长反馈的需要有关部门协助处理的问题，统筹协调、及时联系有关部门处理，并通过日督查、周通报、月点评工作模式，强化督导检查考核。建设路街道上下齐心协力，加强联动，密切配合，共同为辖区群众营造一个干净、整洁、美观的城市环境。记者 张改华

航海西路街道 创新工作方法 确保精细化管理达到实效



本报讯 在城市精细化管理路长制工作的不断推进中，航海西路街道结合辖区实际，创新工作方法，确保精细化管理工作达到实效。10月26日，航海西路街道三级路长、协管员、社区(村)工作人员及城管办人员对桐柏路(航海路—西三环)及西三环沿线道路两侧的门店、路面卫生、机动车(非机动车)乱停放等市容问题进行综合整治。

整治中，路长发现桐柏路小产权房

周边路面卫生较差，立即组织人员进行清扫，对发现的问题，及时进行整改，使日常巡查工作真正落到实处。另外，在桐柏路、西三环沿线发现非机动车乱停放现象严重的问题后，路长立即向街道城管办进行反馈，及时对桐柏路、西三环道路两侧的非机动车进行整治，对摆放无序的非机动车重新摆放，对占用快车道摆放的车辆进行拖离，并积极引导市民文明停放车辆。此次整治非机动车乱停放50余处，文明摆放车辆100余处，整治路面卫生10余处，清理小广告10余处，整治突店经营、占道经营20余处。

下一步，航海西路街道将持续推进路长制工作，加强日常巡查，将日常巡查工作抓强、抓细，努力打造干净、整洁、有序的市容环境。

记者 张改华 通讯员 朱琳 文/图

三官庙街道 路长积极整治各类违法违规行

本报讯 为进一步打造安全、整洁、有序、文明的居住环境，提升群众的获得感、满意度，三官庙街道以路长制为抓手，扎实开展城市精细化管理工作。

按照“全面治理、疏堵结合、打防并举”的原则，各路长积极整治各类违法违规行，维护整洁有序市容环境。扎实开展辖区市容环境综合整治工作，重点抓好环境卫生、市容市貌、交通秩序等城市乱象，确保整治见成效，从而进一步改善城市面貌，优化辖区环境。严格落实日常监管，为确保精细化管理工

作形成长效管理机制，按照定人、定岗、定责、定路段、定标准的工作机制，实现全覆盖监管、全天候巡查，发现违法违规问题，及时快速处理，逐步实现精细化管理的常态化。

下一步，三官庙街道将运用多种宣传方式，加大巡查和联合执法力度，引导和鼓励居民提高卫生意识，自觉爱护公共环境，改进工作方法，把路长制和城市精细化管理工作更好地融合，为居民打造干净、有序的辖区环境。

记者 张改华 通讯员 张丽丽